

Aspectos socio-políticos del relativismo.

**Desde Friedrich Nietzsche
hasta la Escuela de Frankfurt**
H. C. F. Mansilla

H. C. F. Mansilla, Doctor en Filosofía por la Universidad Libre de Berlín; ha sido profesor visitante en Universidades de Alemania, Australia, España y Suiza; y es miembro de número de la Academia de Ciencias de Bolivia y correspondiente de la Real Academia Española.

Resumen

Puntos centrales del postmodernismo como la muerte del sujeto y el fin del logocentrismo, fueron anticipados brillantemente por Friedrich Nietzsche. En su filosofía, en algunas porciones de la Escuela de Frankfurt y en el postmodernismo se generan contradicciones performativas porque estas concepciones son pensadas por sujetos bien centrados y transmitidas mediante procedimientos logocéntricos. Estas ideas pueden terminar en un nuevo autoritarismo, que proclama certezas sobre la incertidumbre.

Summary

Central points of postmodernism, like the subject's death and the end of logocentrism, were brilliantly anticipated by Friedrich Nietzsche. In his philosophy, in large portions of the Frankfurt School and in postmodernism performative contradictions arise because these conceptions are called forth by well-centred thinkers and transmitted by means of logocentric proceedings. These ideas can end at a new authoritarianism, which celebrates certainties about uncertainty.